С 18 по 23 ноября в МОУСОШ с. Анучино прошла «Неделя семьи» которая называлась « Родительский дом – начало начал».

В понедельник проводился конкурс рисунков среди учащихся 1-5 классов « Любимые занятия моей семьи». Лучшие рисунки были размещены на выставке.

Во вторник- конкурс семейных поделок,  в котором приняли участие учащиеся с 1 по 11 класс. Поделки были самые разнообразные , у жюри просто разбегались глаза и очень трудно было выявить победителей. На конкурс были представлены поделки семьи Давыдовых из соленого теста, огромная ваза с цветами, сделанная по технике модульного оригами семьей Буянова Никиты , « Дерево счастья» из салфеток семьей Жуковых , панно с цветами представили семьи Каляевых и Мироновых и многие другие оригинальные поделки, которых просто не перечесть.
В среду – День открытых дверей и занимательные игры и беседы за круглым столом.

В четверг классные часы « Моя родословная», где дети рассказывали о том, что в их семье является семейной реликвией, кто и кем были их прабабушки и прадедушки.
И в пятницу итоговым мероприятием был праздничный концерт « О той, что дарует нам жизнь и тепло», посвященный Дню матери. Концерт был подготовлен учащимися с 1 по 11 класс воспитателем ГПД Буяновой Л.П. Концертная программа была очень интересной, дети активно пели , танцевали, читали стихи ,показывали инсценировки.   Мамы не только были зрителями, но и сами вместе с детьми принимали активное участие в инсценировках и пели песни. Ну и конечно дети для своих любимых мам приготовили праздничные открытки.

В субботу- подведение итогов на линейке. 
